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Istituto Comprensivo 

“Fossola - A. Gentili”   
 Piazza San Giovanni, 1 54033-

CARRARA (MS)   

Tel. 0585/843044 - Fax 841188   

e- mail 

MSIC81700L@ISTRUZIONE.IT   

Pec 

MSIC81700L@PEC.ISTRUZIONE.IT 

 

 

 

 

                                                                                Carrara 02/03/2023 

 
                                                                                                                              All’Albo on line  

 

        Oggetto: AVVISO PUBBLICO SELEZIONE DI PERSONALE IN SERVIZIO PRESSO ALTRE 

ISTITUZIONI SCOLASTICHE (COLLABORAZIONE PLURIMA) O  IN SUBORDINE SELEZIONE DI 

PERSONALE ESTERNO PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONALITA’  PER REALIZZAZIONE 

PROGETTI PEZ 
 

VISTO IL  DPR 275/99, Regolamento recante norme in materia di autonomia delle istituzioni                 

Scolastiche; 

VISTO  le esigenze didattiche  dell’Istituto;  

VISTO il P.T.O.F. 2022-2025; 

VISTE le risorse disponibili per l’a.s. 2022/23 per la realizzazione del  “Progetto PEZ” reperibili nel 

Programma Annuale 2023 aggregato P02/01; 

VISTO il “Progetto PEZ” finalità 1.A che prevede attività laboratoriali finalizzate a  

 prevenire e contrastare  la dispersione scolastica degli alunni disabili ed inserito  

 nel Piano dell’ Offerta  Formativa; 

VISTO il “Progetto PEZ” finalità 1.B che prevede attività laboratoriali finalizzate a promuovere 

l’inclusione scolastica e l’ integrazione interculturale degli alunni  con diversità di lingua e cultura  di 

provenienza ed inserito nel Piano dell’ Offerta  Formativa; 

VISTO il “Progetto PEZ” finalità 1.C  che prevede attività laboratoriali, di consulenza,  d’ascolto e 

riflessione finalizzate a promuovere iniziative di  contrasto al disagio scolastico di tipo sociale, 

economico, comportamentale” ed inserito nel Piano dell’ Offerta Formativa; 

VISTO il “Progetto PEZ” finalità 1.D attività volte a promuovere l’orientamento scolastico 

attraverso la predisposizione /documentazione di progetti educativi; 

VISTA la richiesta di diponibilità interna prot. 1547/VII-6 del 14/02/2023 e prot. 1582/VII-6 del 

15/02/2023; 

ACCERTATA l’impossibilità  di utilizzare personale interno per mancanza di specifiche  

 competenze professionali o indisponibilità ad assumerlo, come prevede il  D. lgs 165/2001  in 

materia di risorse umane, giusto il decreto prot. 2188/ VII-6 del 28/02/2023; 

TENUTO CONTO del D.M 129/2018, “Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione  

 amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche;     

TENUTO CONTO  dell’art. 7 comma 6 del decreto legislativo 165/01 e successive modificazioni;  

TENUTO CONTO  della circolare Funzione pubblica n. 02 del 11/03/2008;  

VISTE  le delibere n. 34, 35, 36 del Consiglio di Istituto del 11/02/2021; 

VISTA la delibera n. 53 del Consigli od’ Istituto del 31/05/2021 inerente il regolamento d’i istituto 

per l’affidamento di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture sotto soglia; 

CONSIDERATO  che per la realizzazione dei progetti si rende necessario procedere  

all’individuazione di personalità cui conferire incarichi per l’arricchimento dell’offerta formativa; 
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RENDE NOTO 

 

Che è aperta la selezione di personale in servizio presso altre istituzioni scolastiche (collaborazione 

plurima ) o in subordine selezione di personale esterno per il conferimento di incarichi di prestazioni 

d’ opera intellettuale non continuative per lo svolgimento delle attività di seguito indicate: 

 

 

 

SCUOLA DELL’ INFANZIA 

Plesso/ 

Sezioni  

Progetto  Descrizione Tempi  
Periodo di 

svolgimento e 

monte ore 

minimo previsto  

Budget: 
compenso 

massimo 

comprensivo 

di tutti gli 

oneri 

□ Infanzia   

Perticata  

Progetto: 

“Mi muovo, 

gioco, 

imparo” 

 

□ Infanzia 

Nazzano 

Progetto: 

A-mare noi 

stessi” 

 

 
 

 

 

 

 

 

PSICOMOTRI 

CITA’ 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le 

azioni progettate:  

• migliorare la socializzazione e 

contrastare  il disagio attraverso lo 

sport e le sue dinamiche 

 

• favorire lo sviluppo psicomotorio 

attraverso attività ludico motorie, 

espressive e creative 

 

•  Metodologia: attività psicomotoria 

laboratoriale 

 

 

 

20 ore 

 

 

 

 

 

20 ore 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Marzo/ 

giugno 2023 
 

  

  

 

€ 600,00 

 

 

 

 

 

 

€ 600,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

- Titolo di accesso: laurea specifica in psicomotricità  oppure laurea affine  ( a parità 

di punteggio preferenza laurea in psicomotricità)  

- esperienza nella realizzazione di progetti inerenti la tematica richiesta, con alunni 

scuola dell’infanzia. 

Il candidato può scegliere a quale modulo partecipare inserendo la spunta nel 

quadratino. 

  

 

 

SCUOLA INFANZIA - SCUOLA SEC. DI 1° GRADO 

Plesso/Sezioni Progetto Descrizione Tempi 

Periodo di 

svolgimento e 

monte ore 

minimo 

previsto 

Budget 

Compen

so 

massim

o 

compren

sivo di 
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tutti gli 

oneri 

□ Infanzia   

Fossola 

Progetto 

“Danzando 

le emozioni” 

 

 

□ Infanzia 

San Luca 

Progetto: 

“Musica è” 

 

 

□ Sec. 1° 

A.Dazzi 

Progetto 

“Io sento 

diverso” 

 

 

 

PROGETTO 

DI 

MUSICOTER

APIA E 

DANZA/MUSI

COTERAPIA 

 

 

 

 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le 

azioni progettate:  

• stimolare le capacità di ascolto 

personale e interpersonale 

• stimolare le capacità espressivo-

sonoro musicali e l’immaginazione 

• sviluppare un’immagine positiva di 

sé 

• favorire situazioni di rilassamento 

fisico mentale che accrescono la  

• fiducia in se stessi 

 

 

Metodologia: 

laboratori di musicoterapia e 

danza/musicoterapia  

 

  

 

 

21 ore 

 

 

 

 

 

 

20 ore 

 

 

 

 

 

10 ore 

 

 

 

 

Marzo/giugno 

2023 

 

 

€ 630,00 

 

 

 

 

 

 

€  

600,00 

 

 

 

 

 

 

€  

300,00 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

-Titolo di accesso: laurea con specializzazione in musicoterapia o laurea affine alle 

attività progettuali; 

- Esperienza nella realizzazione di attività inerenti le tematiche richieste, con gli alunni 

della scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado. 

Il candidato può scegliere a quale modulo partecipare inserendo la spunta nel 

quadratino. 

 

 

 

 

 

SCUOLA PRIMARIA  

Plesso/ 

Sezioni  

Progetto  Descrizione Tempi  
Periodo di 

svolgimento e 

monte ore minimo 

previsto  

Budget: 
compenso 

massimo 

comprensivo 

di tutti gli 

oneri 

 

 

 

□ Scuola 

primaria A. 

Gentili 

 

Classe 5^A-

B-C  

Progetto “ 

teatro tra 

gioco e 

creatività” 

 

 

 

PROGETTO 

TEATRO  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le azioni 

progettate:  

• favorire la conoscenza di sé e dell’altro 

attraverso il linguaggio teatrale;  

• valorizzare, facendola emergere, 

l’identità di ogni singolo alunno; 

• rafforzare l’autostima e la fiducia in sè 

stessi; 

• stimolare alla socializzazione e alla 

capacità di lavorare insieme, 

 

 

 

 

40 ore  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

€ 1.200,00 
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Classe 2^A-B 

Progetto  

“Teatriamo” 

 

 

 

 

accrescendo la capacità di relazione e di 

cooperazione nel gruppo; 

•  migliorare la qualità della 

comunicazione interpersonale; 

• condurre ad una più consapevole 

percezione del proprio corpo e dello 

spazio che esso occupa quando si 

muove; 

• aiutare a comprendere il valore 

dell’altro come persona nella sua 

diversità e unicità; 

• facilitare il decentramento da sé e dalle 

proprie posizioni; 

• aprire alla libertà di pensiero, creatività, 

espressione. 

 

 

Metodologia: 

laboratori teatrali  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30 ore 

 

 

 

 

 

 

 

Marzo/giugno 

2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

€ 900,00 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

- Titolo di accesso: laurea o diploma di scuola secondaria di 2° e titolo affine alle attività 

progettuali come esperto in pratiche comunicative, di espressione corporea e di 

rappresentazioni tecniche teatrali. 

- esperienza nella realizzazione di attività inerenti le tematiche richieste  e 

rappresentazioni con alunni della scuola primaria 

Il candidato può scegliere a quale modulo partecipare inserendo la spunta nel 

quadratino. 

 

 

SCUOLA PRIMARIA  

Plesso/ 

Sezioni  

Progetto  Descrizione Tempi  
Periodo di 

svolgimento e 

monte ore minimo 

previsto  

Budget: 
compenso 

massimo 

comprensivo 

di tutti gli 

oneri 

 

 

 

□ Scuola 

primaria 

M.Frezza 

 

Classe 1^-2^-

3^5^  

Progetto: 

“Scuola 

sempreverde

” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROGETTO 

DI 

GIARDINAG

GIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le azioni 

progettate:  

• Stimolare la collaborazione e la 

cooperazione 

• Collaborare con i compagni nella 

gestione delle aiuole, favorendo una 

partecipazione attiva e diretta 

• Stimolare un approccio 

multidisciplinare  

• Scoprire il piacere della coltura, 

l’importanza delle piante e dei fiori 

• Conoscere l’ambiente naturale e 

adoperarsi per la sua salvaguardia 

 

Metodologia: 

 

 

 

 

 

12 ore  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

€ 320,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

 

 

 

Attività di osservazione, esplorazione e 

scoperta. 

Learning by doing 

Cooperative Learning 

  

 

 

 

 

Marzo/giugno 

2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

- Titolo di accesso: diploma di scuola secondaria di 2° in agraria 

 - Eventuali ulteriori altri titoli laurea o diploma di scuola secondaria di 2° affine alle 

attività progettuali; 

- esperienza nella realizzazione di attività inerenti le tematiche richieste  con alunni della 

scuola primaria 

SCUOLA INFANZIA  

Plesso/ 

Sezioni  

Progetto  Descrizione Tempi  
Periodo di 

svolgimento e 

monte ore minimo 

previsto  

Budget: 
compenso 

massimo 

comprensiv

o di tutti gli 

oneri 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ Scuola 

Infanzia 

Fossola 

2 sezioni 

Progetto: 

“4 zampe a 

scuola 

“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Progetto di 

pet terapy: 

 

 

 

 

 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le 

azioni progettate:  

• Facilitare l’inclusione dei bambini con 

disabilità sia motoria che mentale nel 

gruppo, incoraggiarli nelle relazioni 

con i pari e con le insegnanti attraverso 

la Pet Terapy 

• Favorire la socializzazione tra i 

bambini senza fare competizione ma 

cercando di fare gruppo per 

raggiungere un obiettivo comune. 

 

 

Metodologia: 

Attività laboratoriale nella quale 

l’addestratore cinofilo presenterà i loro 

amici a 4 zampe spiegando il giusto 

avvicinamento e le principali regole di 

comportamento che si devono tenere. 

Coinvolgimento dei bambini nel montare 

e costruire un percorso di agility per poi 

fare una “gara”  non competitiva dove 

verrà premiato ogni bambino. Altre 

attività alternative come accarezzare, 

 

 

 

 

12 ore  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

€ 360,00 
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spazzolare, passeggiare con il guinzaglio 

e piccoli esercizi con il cane. 

 

  

Marzo/giugno 

2023 

giugno 2020 

 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

- Titolo di accesso: diploma di scuola secondaria di 2 °grado; 

- Titolo di esperto addestratore cinofilo 

 - esperienza nella realizzazione di attività inerenti le tematiche richieste con alunni della  

   scuola dell’infanzia  

 

SCUOLA INFANZIA  

Plesso/Sezioni Progetto Descrizione Tempi 

Periodo di 

svolgimento 

e monte 

orario 

minimo 

previsto 

Budget 

compenso 

massimo 

comprensi

vo di tutti 

gli oneri 

□ Scuola 

Infanzia 

Nazzano 

2 sezioni  

Progetto  

“Uno nessuno 

centomila 

mari” 

 

Grafico 

pittorico 

 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le 

azioni progettate:  

  

• Stimolare le capacità di esprimere 

e formulare proposte individuali 

in risposta  stimoli visivi; 

• Stimolare la capacità di ascolto, di 

attenzione, di espressione grafica 

e verbale; 

• Stimolare la capacità di 

collaborazione e di rispetto 

dell’altro; 

• Stimolare la capacità di cogliere il 

bello di ognuno; 

• Stimolare la capacità di includere 

nella propria visione di 

bellezza/arte quella diversa dalla 

propria rispettandola. 

• Crescita nell’espressività grafico-

pittorica e miglioramento nella 

motricità grossa e fine. 
Metodologia: 

Laboratorio con esperto nelle tecniche 

pittoriche varie. Conoscenza di 

movimenti pittorici classici e 

contemporanei.  

  

 

 

 

12 ore  

 

 

 

€ 300,00 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

- Titolo di accesso: diploma di Liceo Artistico o di Scuola d’Arte  

-Eventuale ulteriore titolo di accesso Diplomi Accademici  

- Esperienza  nella realizzazione di attività inerenti le tematiche richieste con alunni  

  della scuola dell’infanzia e primaria. 

 

SCUOLA SEC. DI 1° GRADO 
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Plesso/Sezioni Progetto Descrizione Tempi 

Periodo di 

svolgimento 

e monte 

orario 

minimo 

previsto 

Budget 

compenso 

massimo 

comprensi

vo di tutti 

gli oneri 

□ Sec. 1° 

A.Dazzi 
Progetto “ A 

scuola con il 

ritmo” 

 

Body 

Percussion 

 

 

Obiettivi da raggiungere mediante le 

azioni progettate:  

• Favorire la consapevolezza di 

sé e del proprio corpo, 

accrescendo le capacità 

motorie di coordinazione; 

• Imparare ad ascoltare sé stessi 

e gli altri; 

• Potenziare le capacità di 

attenzione e concentrazione; 

• Incrementare la capacità di 

lavorare in gruppo e di 

cooperare per il 

raggiungimento di un 

obiettivo comune; 

• Sviluppare e potenziare le 

capacità espressivo-

comunicative. 
Metodologia: 

Gli esercizi di coordinazione corporea, 

vocale, di sincronizzazione, gli esercizi 

per allenare la velocità di elaborazione, i 

pattern ritmici saranno proposti attraverso 

ascolto, imitazione, segnalazione in 

tempo reale e esercizi di coordinamento 

circolare. 

  

 

 

 

fino a max di 

90 ore 

 

 

 

€ 2.700,00 

Requisiti e 

competenze 

richieste  

-Titolo di accesso: diploma di conservatorio o laurea affine alle attività progettuali o 

diploma di scuola secondaria di 2° grado-liceo musicale. 

- Esperienza nella realizzazione di attività inerenti le tematiche richieste con alunni 

della scuola sec. di 1° grado 

 

• Altri requisiti richiesti: 

 

1. Assenza di condanne penali che escludono dall’ elettorato attivo e passivo che 

comportino l’interdizione dai pubblici uffici e/o l’incapacità di contrattare con la 

pubblica amministrazione; 

2. Cittadinanza italiana o di uno stato membro dell’Unione Europea; 

3. Godimento dei diritti civili e politici; 

4. Autorizzazione dell’amministrazione di appartenenza per pubblici dipendenti. 

 

Tutte le domande, anche quelle inviate a mezzo posta elettronica certificata, devono pervenire entro la 

data e l’ora di scadenza. 
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L’istruttoria delle domande, per valutarne l’ammissibilità sotto il profilo formale, avverrà con le 

seguenti modalità: 

a) Verifica del possesso dei requisiti di ammissibilità delle domande e precisamente: 

1) Rispetto dei termini e modalità di presentazione delle istanze; 

2) Presenza della documentazione richiesta (modello di domanda, CV, progetto) 

- Indicazioni dei dati essenziali e di merito;  

 

La valutazione dei candidati avverrà con l’applicazione dei criteri di seguito riportati:   

 
    

Titoli culturali 

Laurea Magistrale Nuovo Ordinamento o Vecchio Ordinamento coerente con area di 
intervento 

Votazione fino a 70/110 (punti 7); da 71/110 a 80/110 (punti 8); da 81/110 a 90/110 (punti 9); da 
91/110 a 100/110 (punti 10);da 101/110 a 110/110 (punti 11); 110/110 e lode (punti 15) 

  
Laurea Triennale coerente con area di intervento (valutata solo se non in possesso di laurea 
magistrale) 

Votazione fino a 70/110 (punti 3); da 71/110 a 80/110 (punti 3,5); da 81/110 a 90/110 (punti 4); da 
91/110 a 100/110 (punti 4,5); da 101/110 a 110/110 (punti 5); 110/110 e lode (punti 8) 

  
Certificazione informatiche 

Punti1 per certificazione ECDL – EUCIP-EIPASS-PEKIT (max 2 punti) - 0,5 per ogni certificazione 

  
Diploma di maturità (valutato solo se non in possesso di laurea) coerente con area di 
intervento  

Votazione fino a 70/100 (punti 1); da 71/100 a 80/100 (punti 2); da 81/100 a 90/100 (punti 3); da 
91/100 a 100/100 (punti 4 ); 100 e lode (punti 6) 
Per i diplomi conseguiti in 60mi il punteggio va riportato in 100mi 

  
Specializzazione  nel sostegno  (punti 2) 

 
Abilitazione all’insegnamento e/o alla professione nell’ambito specifico  – 1 punto per ogni 
abilitazione(massimo punti 2). 

 
Corsi perfezionamento specifico post laurea (1500 ore 60 CFU annuali) con esame nel profilo 
richiesto (punto 1 per annualità) coerente con area di intervento (per max 7 punti) 
 

Diploma di specializzazione post laurea (1500 ore 60 CFU annuali) con esame nel profilo 
richiesto (punti 1 per annualità) coerente con area di intervento (per max 7 punti) 
 
 
 Dottorato di ricerca coerente con area di intervento (punti 5)  

   
Master universitario specifico post laurea  (1500 ore 60 CFU annuali) con esame finale ( punti 1 
per annualità) coerente con area di intervento (per max 7 punti) 

   
Altro titolo  coerente con area di intervento (punti 1 per annualità) (per max 7 punti) 

 
Formazione 

Partecipazione a corsi di Aggiornamento/formazione specifica in relazione alla domanda 
presentata  
( minimo 20 ore per esperienza) (punti 0,50 cd (per max 9 punti) 

  
Esperienze lavorative specifiche 
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Per ogni esperienza specifica specifica svolta in relazione alla domanda presentata  
( punti 1  per ogni esperienza) ( per max 15 punti) 

  
Progetto di dettaglio 

La qualità del progetto verrà giudicata considerando gli obiettivi, le attività previste, la metodologia, 
la verifica dei risultati, la rispondenza dell’ Istituto (max 8 punti) 

 

 

Le domande presentate da personale esterno saranno valutate solo ed esclusivamente nel caso 

in cui non siano pervenute candidature di collaborazione plurima o nel caso in cui queste 

ultime non presentino i requisiti richiesti. 

 

 

A parità di punteggio per ciascun progetto, sarà data la preferenza al candidato che abbia la minore 

età. 

 

COMPENSI: 

 

- Aspiranti dipendenti da altra amministrazione =  compenso orario lordo comprensivo di 

ogni onere, giusto CCNL 2006/2009, € 46,45;  

 

- Esperto esterno= come da tabella oraria sottoindicata approvata con delibera n. 34 del 

Consiglio di istituto del 11/02/2021: 

 

• Fino a 20,00 € al lordo 

omnicomprensivi 

• Esperto con titolo di diploma 

e/o iscrizione ad albo 

professionale 

• Fino a 30,00 € al lordo 

omnicomprensivi 

• Esperto con titolo di laurea 

triennale-laurea scienze 

motorie vecchio ordinamento 

• Fino a 40,00 € al lordo 

omnicomprensivi 

• Esperto con laurea magistrale 

o specialistica o vecchio 

ordinamento e/o iscrizione ad 

albo professionale -  
 

Il Dirigente Scolastico, per le valutazioni di cui al presente avviso può nominare un’apposita 

commissione composta dai docenti a cui affidare l’istruzione della pratica, ai fini della scelta  

dell’esperto con cui stipulare il contratto.  

Le domande comprensive dell’indicazione puntuale del possesso dei requisiti di cui sopra, dovranno 

pervenire alla Segreteria dell’Istituto Comprensivo “Fossola A.Gentili” Piazza San Giovanni 1 

esclusivamente tramite posta elettronica certificata  all’indirizzo PEC msic81700l@pec.istruzione.it, 

visto il carattere di urgenza,  entro le ore 10,00 del 10/03/2023 pena l’esclusione dalla selezione.  

L’invio delle domande è a totale ed esclusivo rischio del mittente. Non saranno in alcun caso prese in 

considerazione domande inviate oltre il suddetto termine o inviate con modalità diversa da quella 

indicata. 

Nella domanda i candidati, sotto la propria responsabilità, devono dichiarare, nell’ordine quanto 

segue:  

a) Cognome e nome;  

b) Luogo e data di nascita;  

c) Residenza;  

d) Di essere in possesso della cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione europea;  

e) Di godere dei diritti civili e politici;  
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f) Di non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano 

l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti 

nel casellario giudiziale;  

g) Di essere in possesso del requisito della particolare e comprovata specializzazione universitaria 

strettamente correlata al contenuto della prestazione richiesta;  

h) esperienza comprovata di attività professionale; 

i) Titolo di studio___________________________________ conseguito presso 

______________________________________con votazione_________;                                                       

l)  Il candidato dovrà allegare alla domanda di partecipazione , il Progetto, il Curriculum Vitae in 

formato europeo redatto in carta semplice, datato, e firmato.  Potrà altresì allegare tutte le 

certificazioni che riterrà opportune.  

Si rammenta che le dichiarazioni non veritiere e false comportano le responsabilità penali e gli effetti 

amministrativi previsti dagli artt. 75 e 76 D.P.R. 445/2000.  

Non saranno considerate le domande INCOMPLETE prive di firma, di documentazione 

allegata richiesta ecc. 

 

Trattamento dei dati personali – Informativa  

Si specifica che i dati forniti dai concorrenti e quelli acquisiti dall’amministrazione, in occasione della 

partecipazione al presente procedimento ed al successivo rapporto contrattuale sono trattati 

esclusivamente ai fini dello svolgimento dell’attività istituzionale dell’amministrazione, così come 

espressamente disposto dal nuovo regolamento della privacy UE679/2016, e nel caso per la finalità di 

svolgimento della gara e del successivo contratto. Essi sono trattati con strumenti informatici.  

Tali dati sono raccolti in virtù di espresse disposizioni di legge. Ai fini del trattamento dei dati 

personali, i titolari potranno esercitare i diritti previsti dall’attuale normativa privacy. Titolare del 

trattamento è l’Istituzione scolastica Istituto Comprensivo Fossola A.Gentili nella persona del 

Dirigente Scolastico SILVESTRA VINCIGUERRA. 

Per eventuali informazioni rivolgersi all’Ufficio di Segreteria – Area Acquisti, attività negoziale - tel. 

0585/843044, fax 0585/841188, e-mail: msic81700l@istruzione.it; indirizzo pec: 

msic81700l@pec.istruzione.it  

                                                                                                                  
 

 

 

                                                                                     

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO  

prof.ssa Silvestra Vinciguerra 

    Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

                       ex art.3, c.2 D. Lgs n.39/93   
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